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ATA NÚMERO 41/XII/1ª SL 

14.fevereiro.2012 – 15h00 
 

Aos 14 dias do mês de fevereiro de 2012, pelas 15:00 horas, reuniu a Comissão de Educação, 
Ciência e Cultura, na sala 6 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados 
constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com a seguinte Ordem 
do Dia: 
 
 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 

2. Aprovação das atas das reuniões anteriores 
 

3. Comunicações do Presidente 
 

4. Projeto de Lei n.º 155/XII/1.ª – BE – Cria o programa de pequeno-almoço na escola 
 

 Apresentação pelo autor da iniciativa  

 Deputado Autor de Parecer – Inês Teotónio Pereira -CDS-PP 

 Apreciação do parecer: 28.fevereiro.2012 
 

5. Projeto de Lei n.º 144/XII/1.ª - PS -Aprova medidas para incentivar o crescimento 
económico nas áreas da reabilitação urbana e do mercado de arrendamento. 

 

 Apreciação e votação do Parecer 

 Deputado Autor de Parecer – Duarte Marques - PSD 
 

6. COM(2011)933 - COMUNICAÇÃO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU, AO 
CONSELHO, AO COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU E AO COMITÉ DAS 
REGIÕES - Iniciativa Oportunidades para a Juventude  

 

 Apreciação e votação do parecer 

 Deputado autor do parecer: Pedro Pimpão-PSD 
 

7. Outros assuntos 
 

8. Data da próxima reunião 
 
21.fevereiro.2012 – 15h00  

………………………………………………………………………………………………………………. 
 
 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 
Na ausência do Sr. Presidente da Comissão, a reunião foi presidida pela Sra. Vice-Presidente, 
Deputada Nilza de Sena.  
 
O PS solicitou a inclusão, na Ordem do Dia, de um requerimento, em que se solicita a 
prorrogação do mandato do Grupo de Trabalho do Regime Jurídico da Cópia Privada, por mais 
um período de 30 dias.   
 

http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=36727
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Com a inclusão deste ponto, a proposta de Ordem do Dia foi aprovada por unanimidade dos 
Deputados presentes do PSD, PS, CDS-PP, PCP e BE, registando-se a ausência do PEV. 

 

2. Aprovação das atas das reuniões anteriores 
 
As atas das reuniões de 7 e 8 de fevereiro foram aprovadas por unanimidade dos Deputados 
presentes do PSD, PS, CDS-PP, PCP e BE, registando-se a ausência do PEV. 
 

3. Comunicações do Presidente 
 

3.1. A Sra. Presidente informou que baixaram à Comissão as seguintes iniciativas legislativas: 
 

 Projeto de Resolução nº 217/XII (PCP) - Recomenda ao Governo a manutenção do 
apoio de 50% no passe 4_18 e passe sub-23. Esta iniciativa, que baixou também à 
Comissão de Segurança Social e Trabalho, será discutida em Comissão, aguardando-
se a indicação do autor para se proceder ao seu agendamento. 

 
 Projeto de Resolução 218/XII (PSD) - Recomenda ao Governo a adoção de medidas 

tendentes ao combate da obesidade infanto-juvenil em Portugal, tendo o PSD 
solicitado a sua discussão em Plenário. 
 

 Projeto de Resolução nº 219/XII (PS) - Recomenda ao Governo que suspenda com 
efeitos imediatos o encerramento/desmantelamento dos centros de Novas 
Oportunidades e reforce o Programa Novas Oportunidades, tendo o PS solicitado a sua 
discussão em Plenário. 
 

 Projeto de Resolução nº 220/XII (BE) - Recomenda a adoção de medidas que 
permitam um efetivo aproveitamento dos fundos comunitários dedicados ao setor 
cultural. O BE indicará se pretende a discussão em Plenário ou em Comissão. 
 

A Sra. Deputada Rita Rato (PCP) levantou algumas dúvidas sobre a pertinência da baixa à 
Comissão de Segurança Social e Trabalho do Projeto de Resolução nº 217/XII (PCP), questão 
que será suscitada nessa Comissão. 
 
A Sra. Deputada Ana Drago (BE) questionou também a baixa à Comissão de Educação, 
Ciência e Cultura do Projeto de Lei nº 144/XII, cuja apreciação do parecer se encontra 
agendada para esta reunião. 
 
Afirmando partilhar das dúvidas da Sra. Deputada Ana Drago, o Sr. Deputado Pedro Delgado 
Alves (PS) lembrou que este é um parecer complementar, uma vez que a análise do parecer 
final será efetuada na Comissão do Ambiente, Ordenamento do Território e Poder Local. 
 
O Sr. Deputado Michael Seufert (CDS-PP) afirmou ter levantado esta questão no momento da 
baixa à Comissão, entendendo que, uma vez elaborado, o parecer deverá ser apreciado e 
remetido à 11ª Comissão. 
 
A Sra. Deputada Rita Rato (PCP) considerou que a Comissão não deverá pronunciar-se sobre 
matérias que não sejam da sua competência, pelo que o parecer deveria fazer esta referência. 
 
O Sr. Deputado Emídio Guerreiro (PSD) considerou que esta discussão não deverá ocorrer na 
fase de apreciação do parecer, pelo que o mesmo deverá ser apreciado.  
 
A Sra. Presidente lembrou que esta questão foi colocada ao autor da iniciativa, aquando da 
baixa à Comissão, não tendo havido uma resposta clara em relação a um eventual pedido de 
reapreciação do despacho. 
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3.2.  Em relação ao Café de Ciência, interveio a Sra. Deputada Maria José Castelo Branco, que 

confirmou a data de 11 de Abril para a realização da próxima edição, cujo tema em 
discussão será “A geologia na sociedade atual”. Referiu ainda que, oportunamente, será 
divulgado o programa da sessão. 

 
3.3. A Sra. Presidente referiu-se ao relatório da audição da Petição nº 83/XII/1ª, distribuído a 

todos os Srs. Deputados, não se tendo registado quaisquer observações em relação ao 
mesmo. 

 

4. Projeto de Lei n.º 155/XII/1.ª – BE – Cria o programa de pequeno-almoço na escola 
 

A Sra. Deputada Ana Drago (BE) apresentou o Projeto de Lei, esclarecendo que o programa 
de pequeno-almoço na escola, para os alunos do ensino pré-escolar e da escolaridade 
obrigatória, não se destina apenas aos alunos que beneficiam de ação social escolar, por 
existirem famílias carenciadas não abrangidas por este programa, dadas as atuais restrições. 
 
Apresentou ainda o caso de uma escola TEIP de Beja, que disponibiliza, por sua iniciativa, esta 
oferta aos alunos que dela necessitam, considerando, no entanto, que este problema não pode 
ser resolvido de forma casuística. Fez ainda referência à petição que deu entrada na 
Assembleia da República sobre esta mesma questão. 
 
O Sr. Deputado Pedro Delgado Alves (PS) lembrou que esta questão foi já discutida aquando 
do debate do Orçamento do Estado e sublinhou que as preocupações apresentadas são 
partilhadas por todos os Grupos Parlamentares. Considerou, no entanto, que dada a escassez 
de recursos disponíveis, e por abranger todos os alunos, este programa pode provocar 
desequilíbrios nos orçamentos escolares, pelo que deverá ser ponderado de outra forma.  
 
A gravação áudio da apresentação e discussão deste Projeto de Lei encontra-se disponível na 
página da Comissão, na Internet. 
 
A apreciação do parecer, da responsabilidade da Sra. Deputada Inês Teotónio Pereira (CDS-
PP), encontra-se agendada para o dia 28 de fevereiro. 

 

5. Projeto de Lei n.º 144/XII/1.ª (PS) - Aprova medidas para incentivar o crescimento 
económico nas áreas da reabilitação urbana e do mercado de arrendamento. 

 
O Sr. Deputado Duarte Marques (PSD) apresentou o parecer.  
 
Reconhecendo que a distribuição pode não ter sido a mais rigorosa, o Sr. Deputado Pedro 
Delgado Alves (PS) considerou que um dos efeitos pretendidos com esta iniciativa é a 
dinamização de um setor estruturante da nossa economia, sendo que os jovens à procura da 
primeira habitação serão dos principais beneficiários. 
 
A Sra. Deputada Rita Rato (PCP) sublinhou a necessidade de se analisar, de forma mais 
cuidada, o enfoque do objeto das iniciativas, no momento da sua baixa, para se evitarem estas 
situações. Anunciou ainda que iria abster-se, por ter dúvidas quanto à competência desta 
Comissão para se pronunciar sobre esta matéria. 
 
O Sr. Deputado Michael Seufert (CDS-PP) lembrou que o PS entendeu que esta iniciativa 
podia ser apreciada na Comissão, pelo que o parecer, elaborado pelo Sr. Deputado Duarte 
Marques, deverá ser objeto de apreciação e votação. 
 

http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=36727
http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=36727
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A Sra. Deputada Ana Drago (BE) chamou a atenção para o facto de poderem estar a ser 
analisadas matérias que não se integram nas competências da Comissão, não fazendo o 
parecer qualquer referência ao impacto das medidas para os jovens. 
 
Submetido a votação, o parecer foi aprovado com os votos favoráveis do PSD, PS, CDS-PP e 
BE, registando-se a abstenção do PCP e a ausência do PEV. 
 
A gravação áudio relativa a esta ponto encontra-se disponível na página da Comissão, na 
Internet. 

 

6. COM(2011)933 - COMUNICAÇÃO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU, AO 
CONSELHO, AO COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU E AO COMITÉ DAS 
REGIÕES - Iniciativa Oportunidades para a Juventude  

 
O Sr. Deputado Pedro Pimpão (PSD) apresentou o relatório. 
 
O Sr. Deputado Rui Duarte (PS) considerou que a iniciativa peca por tardia, sendo que 
algumas das metas já constavam da agenda. 
 
A Sra. Deputada Rita Rato (PCP) chamou a atenção para o facto de se tratar de uma iniciativa 
não legislativa, cujo resumo pouco acrescenta ao trabalho desta Comissão, entendendo que 
importa conhecer o ponto de situação e os passos a dar nesta matéria. Manifestou ainda 
dúvidas em relação aos pontos 2 e 3 das conclusões, por considerar que a Comissão deve 
continuar a acompanhar esta temática e deve conhecer o seu impacto. 
 
O Sr. Deputado Michael Seufert (CDS-PP) manifestou-se contra esta posição, afirmando que 
esta Comunicação traduz o encerramento deste processo ao nível da Comissão Europeia, 
cabendo agora aos estados membros efetuar o seu acompanhamento. 
 
A Sra. Deputada Ana Drago (BE) questionou a utilidade dos pareceres sobre relatórios da 
Comissão Europeia, entendendo, todavia, que esta matéria carece de acompanhamento a 
nível nacional, pelo que o parecer deveria fazer esta referência. 
 
A Sra. Deputada Rita Rato (PCP) manifestou ainda a sua preocupação em relação a estas 
matérias, lembrando as iniciativas que o seu Grupo Parlamentar apresentou recentemente 
sobre o abandono no ensino superior.  
 
Colocado a votação, o parecer foi aprovado com os votos favoráveis do PSD, PS e CDS-PP e 
com os votos contra do PCP, BE e PEV. 
 

7. Requerimento do PS que solicita a prorrogação do mandato do Grupo de Trabalho do 
Regime Jurídico da Cópia Privada, por mais um período de 30 dias. 

 
O Sr. Deputado Rui Santos (PS) apresentou o requerimento, tendo o mesmo sido aprovado por 
unanimidade dos Deputados presentes do PSD, PS, CDS-PP, PCP, BE e PEV. 
 

8. Outros assuntos 
 
 

9. Data da próxima reunião 
 
21.fevereiro.2012 – 15h00  

 

http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=36689
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A reunião foi encerrada às 16:30 horas, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, depois de 
lida e aprovada, será devidamente assinada. 
 
 
Palácio de São Bento, 14 de fevereiro 2012 
 
 
 

A VICE-PRESIDENTE  
 
 
 

 (Nilza de Sena) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ata aprovada na reunião de 21 de fevereiro de 2012. 
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Folha de Presenças 
 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Acácio Pinto 
 Amadeu Soares Albergaria 
 Ana Drago 
 Carlos Enes 
 Duarte Marques 
 Emídio Guerreiro 
 Heloísa Apolónia 
 Isilda Aguincha 
 Maria José Castelo Branco 
 Michael Seufert 
 Miguel Tiago 
 Nilza de Sena 
 Pedro Delgado Alves 
 Pedro Pimpão 
 Rui Jorge Santos 
 Rui Pedro Duarte 
 Inês Teotónio Pereira 
 Laurentino Dias 
 Maria Ester Vargas 
 Maria João Ávila 
 Rosa Arezes 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Maria Conceição Pereira 
 Paulo Cavaleiro 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Ana Sofia Bettencourt 
 Inês de Medeiros 
 José Ribeiro e Castro 
 Margarida Almeida 
 Odete João 
 
 


